



Свои ладоны в Волгу опусти...

В начале лета Спасская районная организация общества инвалидов организовала прекрасную поездку по Волге.

Председатели первичных организаций и актив посетили замок графа Шереметьева. С удовольствием ходили по замку, слушали замечательную экскурсию и узнали много нового из жизни этой знаменитой семьи.

А уж сколько осталось впечатлений за несколько часов, проведённых на катере! Провели конкурс кулинарного искусства "Спасская застольница" и посвятили его предстоящему юбилею – 35-летию ВОИ. Сколько искусства и мастерства было представлено в оригинально оформленных блюдах! Нужно было видеть, с каким удовольствием все представляли свои "шедевры". В ход шли и стихи, и песни, и задорные частушки собственного сочинения. Какие все молодцы!!! Очень оригинально получилось. Решили, что к 35-летию подготовим фильм из того, что удалось заснять.

Делу время - потехе час. Мы даже умудрились за это время провести расширенное заседание президиума райорганизации, где о своей работе отчитались председатели первичек села Тукай Рахима Усманова, села Татарское Маклаково Афия Салихова, села Высокий Оселок Светлана

Борисова. В каждой из них ведётся определённая работа, а пожелания были общие - интеграция в общество новых членов ВОИ. Предложено также организовать паломнические, туристические поездки членов первичных организаций, у многих уже сформированы планы.

И так плавно перешли ко встрече с местной поэтессой, членом первичной организации ВОИ с. Высокий Оселок Любовью Максимовой. Она предоставила сборники изданных книг, рассказала о себе и в прозе, и в стихах. Долго не отпускали её председатели первичных организаций и даже после окончания встречи лично просили что-нибудь почитать.

Шутки, песни, танцы не прекращались до самого прибытия на родной причал. Хотя немного и устали, но весёлые, счастливые, отдохнувшие от домашних расхождений ВОИ не торопились расставаться в прибывшие автобусы. Ещё долго не могли они разойтись, делились впечатлениями. Похоже, Волга-матушка сплотила нас в одну дружную семью.

Галина СЕМЁНОВА,
председатель
Спасской РО ВОИ

✓ Летние впечатления

Время путешествий и спорта

Открыли мы сезон путешествий ещё в мае поездкой в Дивеево, а уже через неделю совершили новую интересную поездку. На этот раз к нашим соседям в знаменитый Городец. Незабываемые впечатления!

Очень тепло и радушно встретил нас там «Город мастеров» – терема с удивительно богатым разнообразием народных промыслов и ремёсел. А в самом центре Городца – новый современный музей Александра Невского. Завершилась экскурсия посещением монастыря в честь Феодоровской иконы Божией Матери. Особенно впечатлила экскурсовод Светлана в этом монастыре. До мурашек, в самую душу проникла каждая её фраза.

Особые слова благодарности Альбине Валентиновне Шишкиной, председателю Городецкой организации ВОИ, за помощь в составлении такого интересного маршрута и Галине Прохоровне Лестовкиной, которая сопровождала нас на протяжении всего экскурсионного пути.

Летняя пора – не только интересные путешествия. Одним из основных направлений работы правления Чкаловской

РО ВОИ является спортивное. Ежегодно в летний период проходит традиционная спартакиада среди инвалидов «Спорт без границ». Начали с Чкаловского дома-интерната. Красиво украшенная территория, музыка, команда участников из 30-ти человек и гостеприимные хозяева во главе с директором Еленой Алексеевной Юницкой. Все готово к началу спортивного праздника. Со словами приветствия перед собравшимися выступили министр по социальной политике Нижегородской области Наталья Сергеевна Исаева, глава местного самоуправления городского округа город Чкаловск Александр Геннадьевич Кудряшов, директор УСЗН Надежда Борисовна Лесовая.

Соревнования начались после зажигательной физкультурной минутки. А затем семь видов спортивной активности, включая и личный зачет по выполнению нормативов ГТО.

Победители награждены грамотами и медалями, все спортсмены получили сладкие подарки от правления РО ВОИ. Особые слова благодарности судейской команде, главный судья – Петр Михайлович Вишня. Порадовало собравшихся яркое музыкальное выступление группы "Друзья на колесах" из Дзержинска. В завершение праздника – товарищеская встреча по бочке нашей команды и дзержинской. Спортивный праздник получился ярким, интересным и запоминающимся.

Будет и продолжение – на городском стадионе «Спартак» и в первичных организациях Чкаловского городского округа. Поможет новое положение о проведении спартакиады для лиц с ограничениями в здоровье «Спорт без границ», куда вошли интересные дисциплины. Например, из областного ВОИ мы получили три вида настольных игр, что позволит расширить спектр спортивных соревнований среди первичных организаций.

Валентина КУЗЬМИЧЕВА,
председатель
Чкаловской РО ВОИ



✓ Далёкое - близкое

Плеск волны и всплеск эмоций



Вы давно пели пионерский гимн «Взвейтесь кострами, синие ночи, мы пионеры – дети рабочих...»? В школьном детстве? А вот члены Городецкой организации общества инвалидов – совсем недавно. И не тихонько пели, а громко и зажигательно. И слышала их вся Волга-матушка.

Случилось это благодаря тому, что члены ВОИ, бывшие пионерские вожатые и активисты, выиграли районный грант по празднованию 100-летия пионерской организации среди некоммерческих организаций. Средств вполне хватило, что-

бы зафрахтовать прогулочный теплоход и отправиться на нем вверх по Волге, от Городца до Катунка Чкаловского района.

Пионерский праздник на воде длился почти весь день. В нём участвовали, конечно же, бывшие советские пионеры! А также председатель совета ветеранов района Владимир Ефремов «со товарищи» и вокальная группа «Славянка» (руководитель Елена Спицина). В красных галстуках, в пилотках, с барабанами и горнами ветераны-пионеры весело вспоминали чудесное время, когда дружно ходили в походы, собирали макулатуру, участвовали в школьной самостоятельности и в тимуровском движении. Чтобы воспоминания стали более зримыми, была оформлена стенгазета «Уголок пионера» с архивными фотографиями из семейных альбомов.

В общем, скуке и унынию не было места в этот день на теплоходе! Разве пионеры, свято верившие, что «близится эра светлых годов», могут скучать, если кругом лето, солнце, пес-

ни, Волга и плечо товарища? Пусть постаревшего, но надежного и верного товарища! Кстати, самыми ответственными в этот день были «пионерки» Галина Ходова, Надежда Кузнецова и Галина Лестовкина, хлопотливо готовившие угощение на праздничный стол.

В Катунках участники волжского похода посетили ставший уже знаменитым Храм Рождества Пресвятой Богородицы. А затем отправились в обратный путь. И вновь пели песни своего детства, и вновь вспоминали славное пионерское время.

Праздник завершился, но радость в душе осталась! Кроме того, подобные мероприятия очень важны для инвалидов. Это и дополнительный всплеск положительных эмоций, улучшение психологического тонуса, расширение круга знакомств и даже появление новых целей и приоритетов в жизни.

Спасибо всем, кто помог этот праздник провести!

Альбина ШИШКИНА,
председатель
Городецкой ВОИ